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ОРГАНІЗАЦІЯ ФІЗИЧНОГО САМОВИХОВАННЯ УЧНІВ ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ 

СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ ЗАГАЛЬНОНАЦІОНАЛЬНОГО КАРАНТИНУ 
 

У статті аналізується досвід учителів фізичної культури щодо організації фізичного 

виховання учнів в умовах загальнонаціонального карантину. Даються рекомендації фахівцям 

щодо організації фізичного самовиховання учнів вдома. 
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The article analyzes the experience of physical education teachers in the organization of 

physical education of students in a nationwide quarantine. Experts are advised on the organization 

of physical education of students at home. 
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Згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 11 березня 2020 р. №211 “Про 

запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, 

спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2”, на всій території України установлено з 12 

березня 2020 р. до 3 квітня 2020 р. карантин, який вже продовжено до 24 квітня 2020 р. 

Наразі Міністерство освіти і науки України розглядає різні варіанти завершення навчального 

року за умови пролонгації загальнонаціонального карантину до початку червня або серпня.  

У роз’ясненнях МОН України звертається увага освітян на те, що структуру навчального 

року та форми організації навчання, зокрема і під час карантину, визначає педагогічна рада 

закладу освіти з урахуванням вимог державного стандарту, навчальних програм, 

індивідуальних психофізичних особливостей учнів, специфіки регіону та рівня оволодіння 

учасниками освітнього процесу інформаційно-комунікаційними технологіями. 

В умовах загальнонаціонального карантину та переходу закладів загальної середньої 

освіти на дистанційні форми роботи з учнями, особливої актуальності для вчителя фізичної 

культури набуває організація фізичного самовиховання учнів, допомога їм у веденні 

здорового способу життя та зміцненні імунітету. 

Різноманітні аспекти зазначеної проблематики були у фокусі уваги численних 

вітчизняних і зарубіжних вчених, а саме: інноваційні підходи до фізичного виховання учнів 

[1; 4; 6; 8]; розвиток предметних компетентностей учнів 1-4 класів на уроках фізичної 

культури [2]; формувальне оцінювання учнів на заняттях фізичною культурою [7]; 

підготовка вчителя фізичної культури до проведення уроків [3; 5]; спортизація фізичного 

виховання здобувачів освіти [13; 17; 18; 19; 20]; інформаційно-комунікаційне забезпечення 

фізичного виховання різних верств населення [9; 10; 11; 12; 14; 15; 16]. 
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Але, незважаючи на це, шляхи організації фізичного самовиховання учнів закладів 
загальної середньої освіти в умовах загальнонаціонального карантину висвітлені 
недостатньо. 

Дитячі імунологи спрощено пояснюють поняття “імунітет” як складну систему, що 
відповідає за захист організму людини від вірусів, бактерій, грибків та інших чужорідних 
організмів. Для того, щоб збільшити захисні сили організму, людина повинна дотримуватися 
режиму дня, повноцінно відпочивати (сон протягом 7-9 годин), збалансовано харчуватися та 
обов'язково достатньо рухатися (займатися фізичною культурою і спортом). 

Батьки та вчителі відзначають, що переважна більшість дітей під час 
загальнонаціонального карантину та дистанційного навчання почала менше рухатися, значну 
кількість часу проводити вдома за комп'ютером і телевізором виконуючи численні уроки 
та/або розважаючись. 

Аналіз значної кількості фахових груп у соціальних мережах і месенджерах, 
різноманітних сайтів і блогів учителів фізичної культури засвідчив наявність різноманітних 
підходів до організації фізичного виховання учнів вдома: 

● байдужість і безвідповідальність - ніяка робота з учнями не проводиться, вони кинуті 
на призволяще із своїми девайсами і гаджетами; 

● використання освітніх платформ “Google Classroom”, “Moodle” з набором навчальних 
тем з охорони праці під час занять фізичною культурою, правил з видів спорту, історії 
Олімпійських ігор та розвитку видів спорту (текстові матеріали, відео, презентації та тестові 
завдання) тощо; 

● розміщення на персональних і шкільних сайтах (блогах) навчального відео (власного 
або запозиченого) про заняття фізичною культурою вдома (дистанційний урок фізичної 
культури, розважальна фізична культура вдома, комплекси фізичних вправ на різні групи 
м'язів, комплекси з різноманітних оздоровчих систем тощо); 

● організація фізкультурно-спортивних відеочеленджів у соціальних мережах. 
На нашу думку, при організації фізичного самовиховання учнів в умовах 

загальнонаціонального карантину необхідно: 
● запропонувати учням займатися за Зошитом фізичного самовиховання з 

гіперпокликаннями (QR-код) на корисні інтернет-ресурси, що допомагають здобувачам 
освіти поставити SMART-завдання та обрати індивідуальну траєкторію фізичного розвитку, 
дотримуватися правил безпеки, режиму дня та збалансовано харчуватися; 

● використовувати освітню платформу “Google Classroom” для координації роботи 
паралелей класів із Зошитом фізичного самовиховання, розміщення програмного матеріалу 
теоретичного характеру та контролю за навчальними досягненнями учнів через ZOOM-
конференції та тестові завдання. 
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